

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

# 错了就改

●2月9日A20版《大棚里四季是“春天”》中,“赵文娟笑着说:‘他们南村蔬菜基地有60多个温室大棚,种的都是有机黄瓜,她家两年前……’”根据上下文,句中“他们”应为“我们”,“她家”应为“我家”。

●2月11日A11版《骑士26连败平纪录》第二段:“阿根廷‘腰刀’吉诺比利也有12分和9次助攻入账”,“腰刀”应为“妖刀”。

●2月11日B7版《春晚,随他去吧》第四栏“总政话剧团编剧王海鸥”,“王海鸥”应为“王海鸽”。

●2月12日A14版《春天里,旭日阳刚走向何方》第二段《春风里》应为《春天里》。

●2月13日A17版《掏10元钱 爬进法门寺》第二段“现场梯子不是一般的少,很多!”“少”应为“多”。

●2月15日B5版《贺年会带民俗走进春天里》文中“两天来的调研,让自己收获很多感动”,“收获”应为“收获”。

●2月15日B8版《赏花灯 踩高跷 欢天喜地闹元宵》“枣庄”部分第九行“……花蓝灯等各式花灯让游客大饱眼福”,“花蓝灯”应为“花篮灯”。

(感谢读者周雪平、潘京华、周而复始、朱永胜、盖竹梅的批评指正)

## 评报员之窗▶▶

**袁俊浩:**2月9日A8版《兔年春晚还是中规中矩》:春晚如同一场社会各界各阶层的拜年会,是对各行各业一年来辛勤劳动的一种肯定和尊重。今年春晚不仅有文艺界精英,更引人注目的是那些草根演员,给草根出彩的机会,就是给社会注入生机和力量,所以说今年春晚的组织策划还是非常成功的。

**编辑者说:**年年看春晚,年年骂春晚,成了春晚之后席卷全国的社会现象。《兔年春晚还是中规中矩》一稿的定位十分恰当,站稳自己的立场,发出本报的声音,相信能得到多数读者的认同。

**周芬:**2月9日A18版《定居广饶的三峡移民11年,把根扎在山东》,很庆幸地看到三峡移民适应了当地的民俗和生活。三峡移民为了三峡工程,背井离乡来到

山东,他们会有很多的依依不舍。在此向三峡移民致敬并感谢他们舍小家顾大家的精神,也感谢接纳三峡移民的当地人民和政府!

**编辑者说:**我也是感慨万千地读完了这篇报道。其实在历史上,由于种种原因进行迁徙的家族、村落多得很,几十年、上百年过去,他们就会变成地道的当地人,让我们一起祝福他们吧!

**王俊英、李玉美、孙建文:**2月10日A3版《同村数人携孩童来济乞讨》应该严打,乞讨对未成年人的心伤害很大。为什么济南会有那么多乞讨人员?正像他们说的那样,济南人好,有钱人多。这能成为他们虐待儿童的理由吗?

**编辑者说:**遇到这些乞讨人员心里总有些矛盾。不给他们钱,怕孩子受委屈;给他们钱,也正好上了他们

的当。更有甚者,拐骗孩子,摧残孩子,只为要钱,这些人肯定是心如蛇蝎了。但愿善良的人们携起手来,能把更多的孩子解救出来。

**周芬:**2月11日A2版《委员骑车报到见言城市治堵》,6名政协委员骑车报到,他们要带动更多的政协委员,带动更多的市民,一起步行,骑自行车、坐公交车。仅仅几个人的行动治不了堵,治堵靠疏才是关键!

**编辑者说:**堵车的原因千条万条,治堵的办法千种万种,其中最简单最易行,最潇洒最低碳的就是骑自行车或者步行。政协委员这个头带得好!

**段玉文:**2月15日A7版我新闻《不能把粉都抹在脸上》,标题好,内容更好。尤其是编者把一位村支书这样的小人物放在头条,是好上加好。会风在变,文风

也在变,这个风跟得好。

**编辑者说:**“我新闻”里,精彩不断。这个村书记干了快40年,说的是实在话,干的是实在事,让人敬佩!

**赵汗青:**2月15日A11版“全力抗旱夺丰收”版面太小,报纸上关于这场雪的报道很多,但是针对农民关注的抗旱问题,措施都没有大篇幅的报道。

**编辑者说:**同意读者观点。抗旱是国内省内重大新闻,意义重大,内容扎实,记者应该充分采访,版面上应该充分表达。

**林荣耀:**2月15日A16版《情人节A股轻吻2900》,感觉这标题起得很应景、很有味、很有想象力了,赞一个。

**编辑者说:**这是证券版上的标题,也有相当多的人在关注着、阅读着。有文采、有滋味,版面也就更有魅力了。

## 读者评报▶▶

### 满纸春色如画图

打开春节后第一天的晚报,眼前忽然一亮,真是太好了!我们的心也随着一篇篇鲜活的文字激情跃动。过去总以为,节后第一天的报纸,编辑们还在假期中,一定是应付了事的。看到今天的《齐鲁晚报》才知道,我们的想法错了。编辑们精心设计编排,使报纸以更加新颖的面孔呈现在读者面前,给人以感动、激奋。“春色”、“春草”、“春音”,每一个栏目都别具一格,每一篇文章都新美如画,贴近百姓、贴近生活,呼喊着普通大众的心声!有了一个好的开端,坚信今年的《齐鲁晚报》必将办得更好!

**读者 段玉文、侯威鸣、李玉美、吕宏、孙建文、袁俊浩**

“春草”部分“一天万斤煤,再拉15年”和“高慧娜的幸福‘难题’”都是我编辑的,关注他们就是关注我们自己。

**编辑 闫杰**

过年回家前,我就知道老家菏泽那边旱情很严重,回到家我就直奔田间地头,没人给我任务,是责任感使然。

**记者 王媛**

“新春第一报”是春节后第一天的报纸,春节放假前编辑部就已经在精心策划、组织了。不少记者是带着采访任务回家过年的,而编辑们在初六上午10点就到岗忙活了。一部《春泥》特刊,既隐喻“平凡如你我的草根”,也寓意勃勃生机。“春色”、“春草”、“春音”三个板块,既有最新事件、新闻回顾,也有独家策划和采访,加上清新亮丽的版面设计,由此打消了有些读者“会不会应付了事”的担心。

这背后,是我们对报纸、对事业一贯的认真与执着,是我们对广大读者一贯的负责与忠诚。

**编辑 严洁**



## 烟波浩渺 大明湖

2011年的第一场雪降临久旱的泉城。雪后的大明湖烟波浩渺,恰似一幅浓淡相宜的水墨画,每一笔,每一画,都会令人销魂沉醉。

拍客 姜美荣

# 继续生活的力量

作者:琼·罗杰斯 翻译:班超

让我焦虑无助,我梦想能够摆脱困境,为此我每天都祈祷自己能够克服环境影响。神奇的是,我的人生真的发生了大改变——我高中毕业后就嫁给了迪克,我还取得了得克萨斯州A&M大学的博士学位,成了一名教师,并拥有了两个孩子,后来还有了天使般可爱的外孙。获得这一切,我已经很幸运了,我祈祷能再闯过这道难关。在祈祷中,我迷迷糊糊地睡去。

第二天早晨,我感觉无比平静。我走出房门,一缕阳光暖暖地洒在我的后背上,鸟儿在枝头歌唱,孩子们在尽情玩耍,远处传来欢声笑语,一株黄水仙也颔首弯腰,仿佛在欢迎我重新开始生活。一辆汽车驶过来,是凯西和贾斯汀。我抱起小外孙,亲吻着他柔嫩的脸蛋说,“我的小宝贝。”生活是如此美丽,几个月来,我第一次感觉到活力与爱。

到了1986年的夏天,“挑战者”号爆炸的原因找到了:O形环硬化导致热气流泄漏进入外部燃料箱。“挑战者”号的家属不想以悲剧结束宇航员的使命。在1988年,有关部门开放了休斯敦“挑战者”号学习中心,孩子们可以在这里爬进一个小型空间站做模拟飞行,培养他们的太空梦想。

直到如今,25年前那个寒冷冬日所发生的事情仍然让我难以相信,然而,我知道灾难后还有生活,只要积极地面对,就会有更为强大的力量助推我们渡过难关。

**译文**

邮箱:  
lihaobing@qiluwb.com.cn

# 三个孤儿

作者:罗杰·迪恩·基泽 翻译:翟振祥

我到佐治亚州的根斯维尔探望韦恩,他是和我在同一家孤儿院长大的兄弟。某日外出归来,我们在路边看到一只小猫,它正沿着公路奋力向前跑。

这里距离最近的人家足有5英里。显然,猫主人把它丢在这里,不要它了。我问韦恩能不能停下车来帮帮它,至少可以把它带到比较安全的地方。

“我可不想要什么破猫。”韦恩道。

“我没让你收养它。只要把它带到别的地方就行,不然它会被车轧死。”韦恩阴沉着脸把卡车开到路边,我下去把猫抱了起来。

回到车上,我逗他:“既然已经停下车了,养活它也不是什么大事吧?”

“我已经养了一条狗,这就足够了。”韦恩说,脸上仍是一副厌烦的表情。但我还是抱起猫递向他。

“伸出爪子挠挠这个老家伙。”我对猫说。

韦恩从眼角瞟了我一眼,一声没吭。到了韦恩家门口,我抱着小猫站在车边,轻轻爱抚着它。“不许把它带进我的房子!”韦恩冲我嚷道。

“你要我把它重新扔到外面大街上吗?”我问他,“它可是一只弃猫!”

韦恩和我都是孤儿,深知遭人遗弃的痛楚。“不要把事情全都推到我身上。”韦恩嚷道。

“好吧,猫饿了,也许要喝水。”我说。

韦恩不再言语,算是默许,于是我抱着猫走进屋里。

“我这儿可没有什么猫吃的东西,只有狗食,它要么吃狗食,

要么饿着。”韦恩说完,就坐到沙发上,小猫跑了过去,小爪子用力地抱住了他的腿,撒娇来。韦恩狠劲地甩腿,小猫没有松开。很快,他的脸上多云转晴,终于笑出声来。

“瞧瞧这只小臭猫。”韦恩笑着对我说。

小猫松开了爪子,韦恩抱起它,轻轻抚摸着。这时,韦恩的宠物狗从后边卧室跑过来。

它立刻就和小猫互相追逐嬉戏,它们在门厅里撒欢,绕着沙发跑圈子。

“我看它们好像喜欢上了对方。真不敢相信,我的狗可从来没有喜欢过别的狗。”韦恩惊讶地说。

在猫狗嬉戏时,韦恩和我也在电脑前共度了一段美好时光,大约一个小时后,我们走进后边的卧室,小狗和小猫都躺在韦恩的床上睡着了。小猫蜷缩成一团紧紧依偎在狗的身边。

接下来的两天,我几次看到韦恩从冰箱里取出上等的火腿,切成碎片,喂给小猫。周日的清晨,早餐的香味把我唤醒。经过客厅,我发现韦恩正在厨房里忙碌着。地上有两个饭盒,一个是给小狗的,另一个是给猫准备的。此刻,我知道,又有一个“孤儿”得救了。

我该走了,我把手提箱放进卡车里,转过身看到韦恩、他的狗,还有小猫都在静静地注视着我。

“休想再把它弄走,除非你想讨揍。”韦恩说完,我们两个都大笑起来,并且热烈地拥抱道别。

我驾车离开韦恩家了,我清楚我的兄弟又找到了他的另一个心肝宝贝。